
 

COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 

 

  
  
Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
  
Sessione Prima- – Seduta Pubblica di prima convocazione 
  
  

NR. 6 DEL 25-03-2025  
  
  
ORIGINALE 
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 8  DEL 27/01/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, 
COMMA 4 DEL TUEL). 1° VARIAZIONE" 

  
L'anno  duemilaventicinque addì  venticinque del mese di marzo, alle ore 21:00, presso la Sala consiliare, previo adempimento 
delle altre formalità di legge, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 
 
Eseguito l’appello risultano: 
 
BELLINZONA GIANPIERO P MERALDI ANTONIA LUISA P 
BORTOLIN MARCO P MOSSI ALESSANDRA GIOVANNA P 
CANTU' ALESSANDRO P PROVINI FRANCO ANGELO P 
DI MICHELE DINO P QUARONI ALESSANDRO P 
FAGGI SARA P REGUZZI ROBERTA P 
GALLI GIORDANO P RICOTTI ANDREA P 
GROSSI MATTIA P VALIZIA ELENA P 
LOMBARDI PIETRO ANGELO P VALLE PAOLO LUIGI GIUSEPPE P 
MAGGI SABRINA P 

  

 
Numero totale PRESENTI:   17 – ASSENTI:    0 
  
 
Partecipa alla seduta il SEGRETARIO GENERALE del Comune Dott.ssa Elisabetta D'Arpa. 
Il sig.  GIANPIERO BELLINZONA, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il numero degli 
intervenuti, dichiara aperta la seduta; quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
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Il Sindaco introduce l’argomento e invita la Dottoressa Laura Serra, Responsabile del 
Servizio Finanziario, ad accomodarsi in Aula per poter rispondere alle eventuali domande 
tecniche relative agli argomenti dal punto 2 al punto 3 dell’Ordine del Giorno. 
 
Il Sindaco cede la parola all’Assessore alla partita Paolo Valle che così interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Buonasera. Allora, << ratifica alla delibera di Giunta Comunale n. 8 del 27 gennaio 2025. 
Variazione in via d'urgenza >>. Variazione che si è resa necessaria per reperire i fondi per 
partecipare al bando “Emblematici” di Fondazione Cariplo che scadeva il 13/3. In 
particolare, il Servizio Tecnico ha richiesto la variazione d'urgenza di bilancio per stanziare 
risorse necessarie per l'incarico di revisione del Progetto di adeguamento funzionale ed 
energetico del fabbricato comunale ex Uffici Giudiziari, al fine di adattarlo a nuovi spazi per 
la cultura e il sociale, per adeguare l'originale previsione di intervento in funzione dei nuovi 
scenari ipotizzati dall'attuale Amministrazione comunale. Il Servizio Affari Generali, inoltre, 
ha richiesto una variazione d'urgenza di bilancio per partecipare agli “Emblematici 
Maggiori” della Fondazione Cariplo che prevede l’assegnazione di contributi a favore di 
iniziative da attuare sul territorio delle province lombarde, nonché per affidare un incarico 
di assistenza amministrativa per la presentazione del Progetto la cui scadenza, come 
dicevo prima, era il 13 marzo. Come previsto dal TUEL, la delibera di Giunta deve essere 
ratificata entro 60 giorni in Consiglio Comunale, quindi entro il 27 marzo. Grazie.” 
 
Il Sindaco: “Ci sono interventi? Consigliere Cantù, prego.” 
 
Il Capogruppo di “Per Stradella Cantù Sindaco” Alessandro Cantù, cosi’ interviene 
secondo la trascrizione della registrazione: 
“Grazie signor Sindaco. Ci sono appena state spiegate dall'Assessore Valle le… Scusate 
per la voce, le ragioni di questa variazione di urgenza. Notiamo soprattutto il pragmatismo 
di questa variazione che sembra dettata più dai tempi che non da ragionamento. Mi 
spiego. Bastava trovare in fretta dei soldi e si è tagliato il capitolo più capiente o meglio 
quello che, con tanta fatica negli anni scorsi, si era portato a dei livelli adeguati per una 
Città come Stradella, quello della manutenzione ordinaria Giardini e verde pubblico. Avete 
così tagliato di 41.616 Euro la manutenzione del verde. Chiaramente è stato approvato 
all'unanimità dalla Giunta, quindi, anche con il voto favorevole dell'Assessore Lombardi 
che, quando era all'opposizione, si batteva assiduamente per la gestione dei Giardini 
Pubblici, per la manutenzione e per il loro decoro. Ah, sí, il decoro, il decoro. Ho visto 
anche che siccome i tagli non bastavano, avete anche deciso di tagliare il capitolo del 
decoro urbano di 2.200 Euro. Penso che i cittadini abbiano sott'occhio quello che è il 
decoro della Città di Stradella oggi. Per quanto riguarda l'intervento e le considerazioni ho 
terminato, signor Sindaco. Poi, se mi ridarà la parola, farò un intervento per la 
dichiarazione di voto.” 
 
Il Sindaco: “Va bene. Ci sono altri interventi? Per quanto riguarda il taglio che è stato 
effettuato sul capitolo del verde, era dovuto alla necessità di trovare le risorse disponibili 
per partecipare a questo bando e, quindi, le risorse per dare gli incarichi necessari per 
completare la procedura. I tagli, comunque, sono stati concordati col settore tecnico 
perché quello che è rimasto è quello che stiamo già spendendo e che serve per coprire le 
necessità da adesso fino all'applicazione dell’avanzo di amministrazione che andrà a 
ripianare i tagli che sono stati effettuati per poter redigere questo progetto, che è un 
progetto molto impegnativo. Quindi, abbiamo inteso ricercare le risorse in un frangente 
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estremamente stringente, perché non abbiamo potuto neanche inserirle neanche nel 
bilancio nuovo, perché i tempi erano molto, molto, ristretti. Quindi, si sono dovuti attuare 
dei tagli sapendo che, comunque, questi tagli saranno integralmente ripristinati in 
applicazione dell’avanzo di amministrazione e che comunque sono, per quanto riguarda il 
verde pubblico, la restante parte. E’ già in fase di attuazione una serie di lavori utilizzando 
questi fondi. Questo era per specificare la questione del taglio sul verde. Non è un taglio 
strutturale ma è solo temporaneo, solo temporaneo.” 
 
Chiede e ottiene la parola la Capogruppo Antonia Meraldi del gruppo “Lista Civica 
Bellinzona Sindaco”, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione:  
“Grazie signor Sindaco. Credo non ci sia nient'altro da aggiungere rispetto alle spiegazioni 
che ha dato il Sindaco per quanto riguarda la variazione di urgenza che abbiamo assunto 
e che chiaramente tutta la Giunta ha votato all'unanimità. Credo che questa sia una 
occasione imperdibile per la Città di Stradella. Ci auguriamo che il nostro Progetto possa 
essere valutato positivamente e che si possano ottenere questi fondi del “Bando 
Emblematico” per effettuare un progetto e un recupero funzionale di quell'immobile che 
sarà sicuramente un vanto per questa Amministrazione se ci saranno concessi i fondi. Per 
quanto riguarda la questione del decoro urbano a cui faceva riferimento il Consigliere 
Cantù, quindi, la diminuzione sul capitolo per andare a concorrere a finanziare gli incarichi 
per la redazione di questo Progetto, sicuramente sarà occasione nella risposta che sarà 
data all'interpellanza. Una interpellanza che mi permetto di ringraziare il Consigliere Cantù 
per averla presentata, in modo che la nostra Amministrazione potrà spiegare chiaramente 
alla cittadinanza quali sono le motivazioni di questo decoro urbano ritenuto non sufficiente 
e che non è sufficiente neanche per noi, ma sarà spiegata a chiare lettere la motivazione. 
Il nostro voto è favorevole.” 
 
Chiede e ottiene la parola il Consigliere Pierangelo Lombardi del gruppo “Lista Civica 
Bellinzona Sindaco”, che così interviene secondo la trascrizione della registrazione: 
“No, diciamo per fatto personale, ma mi viene un po' da sorridere. Cioè, io convintamente 
insieme alla Giunta ho approvato questa delibera, avendo seguito in prima persona e con 
grande convinzione la presentazione di questo Progetto. Quindi, sono assolutamente, 
come dire, questa osservazione che tende a mettere in evidenza presunte contraddizioni 
mi lascia assolutamente indifferente, ecco. Credo che i sacrifici bisogna farli. E’ un 
sacrificio momentaneo come diceva il Sindaco, ma c'era una scadenza che doveva essere 
rispettata. Soprattutto siamo riusciti a presentare i progetti che sono già esecutivi e, quindi, 
rispondendo a una esigenza fondamentale per la presentazione del bando. Grazie.” 
 
La Consigliera Antonia Meraldi: “Mi sono dimenticata una cosa fondamentale. 
Dobbiamo ringraziare tutto il personale che si è dedicato veramente anche il sabato e la 
domenica, a questo Progetto. Grazie alla Dottoressa Elisabetta D'Arpa. Grazie a tutto 
l'Ufficio Cultura.” 
 
Il Sindaco: “Consigliere Cantù.” 
 
Il Consigliere Alessandro Cantù: “Grazie. Grazie della possibilità di intervento per la 
dichiarazione di voto. Prendiamo atto di questa variazione di Giunta che di per sé non è di 
un importo molto alto in valore assoluto, ma lo è se rapportato al suo fine, cioè, sono 
56.800 Euro per il solo scopo di adeguare un progetto per la partecipazione al bando 
“Emblematici Maggiori”. Valutiamo positivamente che si prosegua nella direzione 
impostata dalla precedente Amministrazione di valorizzazione dell'immobile dell'ex Giudice 
di Pace ed in particolare che si voglia valorizzare la Fisarmonica, il suo Museo, anche 
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abbinandola a nuove iniziative di collaborazione con il mondo musicale della Città di 
Stradella che è una realtà importante oggi. Pur augurandoci che la richiesta al bando 
venga accettata, per il fatto quantomeno di non vedere spesi inutilmente ulteriori quasi 60 
mila Euro di soldi pubblici per un progetto che, ricordo, esisteva già, era completo, cubava 
circa 800 mila Euro, forse non era assolutamente funzionale per poter partecipare a 
questo bando, è vero, andava adeguato con questo scopo, però, l'adeguamento dello 
scopo ha portato anche a lievitare poi i costi mi sembra da 800 mila a 1 milione e 3 più o 
meno, per la realizzazione dell'opera totale. Quindi, per questo motivo e anche per quelli 
che ho espresso nel dibattito precedente sul taglio dei costi al settore del verde e su 
questo lievitare dei costi da 900 mila a 1 milione e 3, augurandomi comunque che, come 
ha detto il Sindaco poc'anzi, venga ripristinato quantomeno il taglio che ha avuto il capitolo 
del verde pubblico, mi auguro che possa essere ripristinato quello, ma il nostro voto sarà 
contrario.” 
 
Il Sindaco: “Una sola, una precisazione. Il Progetto, quello che c'era precedentemente, 
era incompleto. L'adeguamento del Progetto alle caratteristiche previste dal bando 
“Emblematici” imponeva modifiche essenziali. E’ un progetto che si articola non solo su un 
immobile ma su più edifici del Comune, di proprietà comunale e si articola in modo 
polifunzionale. Recupero dell’ex Pretura e interessa anche il Teatro Sociale. Quindi, è un 
Progetto molto, molto, ampio, che è di formazione inclusiva. Speriamo nell'interesse della 
Città che si riesca a ottenere questi finanziamenti perché, comunque, i progetti, 
contrariamente ad altre realtà, questi sono esecutivi. Noi abbiamo la possibilità, 
comunque, di trovare altre risorse. Mi preme però ricordare che, a suo tempo, c'erano le 
condizioni per partecipare a finanziamenti con PNRR, magari, quando le condizioni erano 
favorevoli ed effettuare questi interventi che erano stati posti lì, però non portati avanti 
quando, magari, c'erano finanziamenti che lo consentivano di attuare. Passiamo alla 
votazione.” 
 
Quindi, esaurita la discussione; 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Richiamate: 

 la delibera di Consiglio Comunale n. 46 del 12/12/2024 con la quale è stato 
approvato lo Schema di Bilancio 2025-2027;  

 la delibera della Giunta comunale n. 309 del 23/12/2024 ad oggetto: "Bilancio di 
Previsione finanziario 2025/2027. Attribuzione delle risorse ai responsabili di 
Servizio" e ss.mm.ii; 

 
Vista la deliberazione n. 8 in data 27/01/2025, allegata alla presente quale parte 
integrante e sostanziale, adottata dalla Giunta Comunale in via d'urgenza per la necessità 
di assicurare la regolarità delle scritture contabili e dell'attività gestionale e finanziaria 
connessa al procedimento di effettuazione delle spese; 
 
Premesso che: 

 Il Servizio Tecnico ha richiesto la variazione d’urgenza di bilancio per stanziare le 
risorse necessarie per l’incarico di revisione del progetto di adeguamento 
funzionale ed energetico del fabbricato comunale ex uffici giudiziari, al fine di 
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adattarlo a nuovi spazi per la cultura e il sociale, per adeguare le originarie 
previsioni di intervento in funzione dei nuovi scenari ipotizzati dall’attuale 
Amministrazione Comunale; 

 Il Servizio Affari Generali ha richiesto una variazione d’urgenza di bilancio per 
partecipare al bando "EMBLEMATICI MAGGIORI" della Fondazione Cariplo, che 
prevede l’assegnazione di contributi a favore di iniziative da attuare sul territorio 
delle province lombarde, nonché per affidare un incarico di assistenza 
amministrativa per la presentazione del progetto, la cui scadenza era fissata al 13 
marzo 2025. Inoltre, è stata richiesta la variazione del bilancio per istituire un 
capitolo ad hoc relativo all’incarico di Data Protection Officer (DPO) per l’anno 
2025. 

 
Rilevato che la variazione disposta risulta adeguatamente motivata e che è stato 
assicurato il mantenimento degli equilibri di bilancio; 
 
Verificata la regolarità della procedura seguita e l’osservanza dei termini per la ratifica; 
 
Visto l'art. 42 del D.Lgs. 267/2000; 
 
Richiamato l'art. 175, comma 4 del decreto legislativo 267/2000 secondo il quale le 
variazioni di bilancio adottate dall'organo esecutivo in via d'urgenza opportunamente 
motivate, devono essere ratificate "a pena di decadenza da parte dell'organo consiliare 
entro sessanta giorni seguenti"; 
 
Ritenuto pertanto, ai sensi degli artt.  42, c. 4, e 175, c. 4, del D.Lgs. n. 267/2000, 
procedere alla ratifica della variazione d’urgenza al bilancio di previsione 2025/2027, 
annualità 2025, deliberata dalla Giunta Comunale con atto n. 8 del 27.01.2025; 
 
Ritenuto altresì di dover provvedere in merito non ostandovi motivi contrari; 
 
Ritenuta propria la competenza in quanto prevista espressamente per legge;  
 
Attestata l’insussistenza di situazioni che possano ingenerare conflitto di interesse;  
 
Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti allegato alla deliberazione di 
GC n. 8 del 27/01/2025; 
 
Riunita la Commissione consiliare in data 17/03/2025; 
 
Visto il T.U.E.L. in particolare l’art. 175; 
 
Visto il vigente Statuto comunale e il vigente Regolamento comunale di contabilità; 
 
Visti i pareri favorevoli dei funzionari responsabili in relazione alle rispettive competenze, 
come da dichiarazione allegata al provvedimento; 
 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge: 
Presenti  n. 17 
voti favorevoli  n. 12 
voti contrari  n. 5  (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti  zero; 
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D E L I B E R A 

 
 di ratificare e di far propria a tutti gli effetti la deliberazione della Giunta Comunale n. 8 

del 27/01/2025 citata in premessa con la quale è stata disposta la variazione di 
bilancio dell'esercizio in corso; 

 di allegare quale parte integrante alla presente deliberazione gli atti della Giunta 
Comunale n. 8 del 27/01/2025; 

 di dare comunicazione della presente deliberazione, per ogni opportuna conoscenza, 
agli uffici interessati; 

 di allegare alla presente perché ne siano parte integrante e sostanziale i pareri e le 
assicurazioni resi a mente dell'art.49 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267; 

 
SUCCESSIVAMENTE 

 
Attesa l'urgenza di provvedere in merito; 
 
Visto l'art.134 - comma 4 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 
Visto l’esito della seguente votazione, resa e verificata nelle forme di legge: 
Presenti  n. 17 
voti favorevoli  n. 12 
voti contrari  n. 5  (Cantù, Di Michele, Quaroni, Reguzzi, Ricotti) 
Astenuti  zero; 
 

d e l i b e r a 
 
di dichiarare la presente immediatamente eseguibile. 
 
Del che si è redatto il presente verbale che, previa lettura, viene sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
  GIANPIERO BELLINZONA Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere tecnico allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 4 DEL 13-03-2025 

  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 8  DEL 27/01/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
1° VARIAZIONE" 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del servizio, formula il proprio parere Favorevole in ordine alla 

regolarità tecnica del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 13-03-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 

 

Parere contabile allegato alla proposta di Deliberazione di 
DELIBERA DI CONSIGLIO Comunale 

  
NR. 4 DEL 13-03-2025 

  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 8  DEL 27/01/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
1° VARIAZIONE" 

  
PARERE EX ART. 49 D.LGS. 18 AGOSTO 2000, N.267 

 
********** 

 
Il sottoscritto, responsabile del Servizio Finanziario, formula il proprio parere Favorevole in 

ordine alla regolarità contabile del presente provvedimento. 

 

 
Stradella, lì 13-03-2025 
 
 

IL RESPONSABILE DI SERVIZIO  

 Laura Serra  
 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
 REFERTO DI PUBBLICAZIONE DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE 
  

NR. 6 DEL 25-03-2025 
  
 
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 8  DEL 27/01/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
1° VARIAZIONE" 

  
  

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

N. 561 Reg. Atti Pubblicati 
  
Copia del presente verbale viene pubblicata all’Albo Pretorio online per quindici giorni consecutivi 
dal 08-04-2025 al 23-04-2025 
  
Lì 08-04-2025 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 
  

 
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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COMUNE DI STRADELLA 
Provincia di Pavia 

 
Deliberazione del Consiglio Comunale 

  
NR. 6 DEL 25-03-2025 

  
  
  
  
OGGETTO: RATIFICA ALLA DELIBERA DI G.C. N. 8  DEL 27/01/2025 

"VARIAZIONE, IN VIA D'URGENZA, AL BILANCIO DI PREVISIONE 
2025-2027 PER L'ESERCIZIO 2025 (ART. 175, COMMA 4 DEL TUEL). 
1° VARIAZIONE" 

  
  
  

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ 
  

Si certifica che la presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell’articolo 134, comma 3, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in data 18-04-2025, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
   

IL SEGRETARIO COMUNALE 
  Dott.ssa Elisabetta D'Arpa 

  
Documento informatico originale firmato digitalmente ai sensi del testo unico d.p.r. 445 del 28 dicembre 2000 e del D. Lgs. n. 82 del 
7 marzo 2005 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa. 
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